

集体辞官,布莱尔挺不住了

布莱尔今天可能宣布下台时间表

来自英国官方的消息证实,当地时间7日晚,英国首相布莱尔将会公布他下台的时间表。这意味着他已经屈服了执政党工党的压力。此前包括低级国防大臣在内的一批工党成员以辞职的方式要挟布莱尔,要求他宣布下台时间表。

与对手摊牌 宣布时间表

英国首相布莱尔以及财政大臣布朗当地时间9月6日曾经有一次“激烈的会面”,英国媒体披露称,正是这次面对面的摊牌导致布莱尔扛不住压力,决定在当地时间7日晚宣布自己下台的时间表。此前,布莱尔一直拒绝宣布自己的辞职时间表。

同一天,8名以往被视为忠于布莱尔的工党议员宣布辞去政府职务,向布莱尔逼宫。这些辞职的议员中官职最高的是低级国防大臣汤姆·沃森,余下的人的职务都是政府次长的议会助理。最新加入辞职逼宫行列的是副卫生大臣的私人秘书维特,他成为工党议员已经有两年时间。他认为,工党目前急需更换领导层。

另据报道,约100名英国

议员组成的团体打算警告布莱尔,如果他不希望“灰溜溜”地下台,就必须出面证实辞职时间表。报道说,工党3周内将在曼彻斯特举行会议。如果布莱尔届时未说明离职计划,那么这100名议员将向布莱尔施压。

尽管扛不住 但仍不服输

据报道,就在英国首相府的官员暗示了布莱尔将会公布时间表之后,首相办公室还宣布,布莱尔计划短期内访问中东,以促进黎巴嫩与以、巴和平。外界认为布莱尔的此举旨在借出访来强调自己仍是英国的首相。

不仅如此,对于沃森在公开信上签名要求布莱尔下台并公开信内容的做法,布莱尔本人则大肆抨击。布莱尔形容这一做法为“不忠、无礼和错误的”。布莱尔甚至愤怒地表示,即使汤姆·沃森不主动提出

辞职,自己(布莱尔)也会开除他。看来,对于外界的“逼宫”,布莱尔已经到了忍无可忍的地步,但又不得不作出妥协。

目前,在位9年的布莱尔,虽然已经表明不会参加下次大选,但由于工党目前在民意调查中落后于保守党,因此要求他提早下台的呼声越来越高。外界普遍猜测,到明年上半年他便会上台,将权力棒交给财政大臣布朗。

【新闻链接】

换党首就可换首相

按照英国宪法规定,更换了执政党的领袖便可更换首相。因此,如果英国执政的政党改换党的领袖,不必牵动举行全国大选,在上世纪的1990年,当时英国保守党的梅杰接替撒切尔夫人成为英国首相即是如此。



布莱尔在一次会议上讲话(资料图片)

新华社/法新

美国女兵失踪 吉美再起波澜

美军驻吉尔吉斯斯坦马纳斯空军基地6日发表声明称,该基地的一名美国女军官日前在首都比什凯克神秘失踪。目前美军和吉警方正在全力搜寻这名女军官的下落,但是却毫无结果。

美吉关系因为吉方要求大幅提高军事基地的租金问题一度十分紧张。如今,租金风波刚刚平息,又出现了美军女军官失踪事件,两国脆弱的关系再度面临考验。

美军官员说,失踪的女军官名叫吉尔·梅茨格,现年33岁,是驻马纳斯基地美军376空中远征联队负责人事工作的少校,已经在基地服役了一段时间,原定于本月9日结束在这里的工作回国。

当地时间5日下午,她身着便装与同事前往比什凯克,在中央百货商店购买纪念品。但是她和同伴走散后突然失踪,至今毫无音讯。

梅茨格失踪后,驻马纳斯基地美军成立了由22名成员参加的特别行动小组,和吉警方合作,全力搜寻梅茨格的下落。吉内政部长穆拉特·苏塔利诺夫亲自负责寻人工作。各大电视台和报纸上都公布了梅茨格的照片,电台也呼吁当地居民帮助寻人。

然而,两天时间过去了,仍然没有梅茨格的任何消息,不祥的气氛越来越浓。

分析人士指出,此前美吉两国已经因为军事基地的租金问题发生龃龉,如果梅茨格此次遭遇不测,将对美吉关系形成新的冲击。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

涉嫌谋杀他信 泰国将军被捕

据新华社电 泰国警方7日晚称,泰国军方的一名将军和两名军官因涉嫌参与谋杀泰国总理他信·西那瓦被捕。

警方负责人杰·蒙坤哈提说,派罗·提拉帕少将与素拉蓬·素布拉滴上校7日向警方自首,陆军中尉查克立·占达拉已于6日晚向警方自首。3人随即被警方拘捕,使得警方逮捕的涉案人员增加到5名。但3人均否认他们非法拥有爆炸物,也否认参与了今年8月24针对他信的未遂谋杀案。

8月24日,泰国警方在他信寓所附近发现一辆藏有威力巨大炸药的汽车。他信认为这是有人企图谋杀他。警方随后拘捕了陆军中尉他瓦猜·克林差那,他被指控是那辆汽车的司机。另一名涉案嫌疑人马纳·素普拉色上校也在本周早些时候被警方逮捕。

联黎部队接管 以军给黎解锁

以色列政府6日宣布,以军将于7日晚解除对黎巴嫩的陆上与空中封锁,由联合国维和部队接管以军留下的阵地。自黎以冲突7月12日爆发以来,以色列加在黎巴嫩身上的“锁链”终将解开。

以总理奥尔默特的办公室6日发表声明,以军士兵将于当地时间7日晚6时离开他们在黎巴嫩各港口与机场设立的阵地,由联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)接管。

按照以色列的声明,德国派出的专家将于7日晚抵达贝鲁特机场,德国军舰也有望于两星期内抵达黎巴嫩沿海,负责海岸巡逻工作。在此之前,法国、意大利和希腊的军舰将负责这一工作。

尽管以色列在此之前一直不肯公布何时会解除对黎巴嫩近两月的封锁,但有迹象表明,以色列已经“撑不住了”。王丰(新华社供本报特稿)

内贾德又下战书 布什挂免战牌

继上周邀请和布什举行电视辩论之后,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在6日又建议和布什在本月举行的联合国大会上举行辩论,他还嘲笑布什不敢应战是因为“缺乏逻辑”。

根据伊朗总统府网站公布的消息,艾哈迈迪-内贾德在6日的内阁会议上提出了和布什在联大会议上公开辩论的建议。艾哈迈迪-内贾德准备在19日的联合国大会上发表讲话。

此前,美国政府已经拒绝了这位伊朗总统提出和布什举行电视辩论的建议。对于布什迟迟不敢应战,艾哈迈迪-内贾德大加嘲笑,他6日在出席一个宗教会议时说,强权欺凌弱小的时代已经过去,布什不敢和他辩论是因为“高傲和缺乏逻辑”,再次证明了美国倡导的所谓民主是虚伪的。

他还语带双关地表示,拒绝邀请的人是会倒台的。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

【相关】

美国国务院 为伊朗前总统护驾

伊朗前总统穆罕默德·哈塔米目前正在对美国进行私人访问。他是美国和伊朗断交之后访问美国的最重要人物,加之目前伊朗核问题处于敏感的关键阶段,因此他的这次私人访问引起各方高度关注。尽管美国政府官员已经表示不会和哈塔米进行接触,但是美国国务院却出动大批安全人员,为哈塔米护驾。

美国国务院发言人肖恩·麦科马克6日在新闻发布会上说,根据美国国务院的有关规定,卸任的外国领导人访问美国期间,国务院下属的外交安全局都将为其提供安全保卫工作,以免在访美期间遭遇不测。

麦科马克说,尽管美伊没有外交关系,而且目前双方在反恐、核问题等领域存在严重分歧,美国国务院还是按照惯例为哈塔米访美代表团配备了安全人员。

冯俊扬

大火烧了俄罗斯核潜艇

造成2死1伤,疑因电线老化短路

俄罗斯北方舰队拥有16年船龄的“莫斯科的圣丹尼尔”号(以下简称“圣丹尼尔”号)核潜艇于6日深夜发生火灾,造成一名海军准尉和一名水兵一氧化碳中毒身亡,另有一名水兵受伤。所幸大火于6日深夜12时左右被扑灭,没有造成核燃料污染。据初步分析,该潜艇起火原因在年久失修,导致线路老化发生短路。

核潜艇机电舱失火 核反应堆及时关闭

据报道,俄北方舰队“圣丹尼尔”号多用途核潜艇是于停泊在靠近芬兰边境的雷巴奇半岛锚地时发生火灾的。俄北方舰队新闻发言人7日称,莫斯科时间6日深夜,“圣丹尼尔”号核潜艇在执行任务途中,位于潜艇正前方的机电舱突然失火。据俄海军消息人士披露,“火灾发生在潜艇的机电室,在午夜12时前后已经被扑灭。由于启动了核反应堆保护装置,没有核泄漏危险。”

一氧化碳中毒 艇员2死1伤

据悉,“圣丹尼尔”号失火后,艇上弥漫着有毒的一氧化碳气体。一名海军准尉和一名水兵中毒身亡,另一

名水兵在事故中受伤。俄北方舰队发言人称:“我们最初得到的消息是,第6号舱的机电室发生火灾。随即,船员们奋力将火扑灭。但2名船员因吸入浓烟昏迷不醒。虽然战友将他们成功撤离潜艇,但他们已经没有生还希望。”

另据俄海军总司令弗拉迪米尔·马索林介绍,“圣丹尼尔”号为艇上每名艇员都配备了便携式呼吸器,此外,机电舱内还有独立的呼吸机。不幸身亡的2名艇员很可能是没有来得及使用氧气面罩。

潜艇年久失修 电线老化短路

马索林认为,潜艇起火原因在艇上设备年久失修,导致线路老化发生短路,从而引发火灾。目前,“圣丹尼尔”号核潜艇已被拖曳至维佳耶沃潜艇基地,基地位于摩尔曼斯克以北约50公里处。俄北方舰队军事检察院已经组成事故调查组,着手调查该潜艇艇员有无违反操作规程。

俄罗斯拥有世界上第二大潜艇舰队,数量仅次于美国。其中许多核潜艇的服役年限甚至可追溯到苏联时期。由于经费不足等原因,俄潜艇年久失修、战斗力低下的问题长期得不到根本扭转。

袁海

【新闻资料】

俄功勋潜艇 曾救援“库尔斯克”

“圣丹尼尔”号是维克托-3型攻击型潜艇,长106米,重7250吨,速度为每小时30节,于1990年12月下水,1991年3月正式加入俄海军服役,是当时北方舰队最先进的潜艇之一。迄今为止,该艇服役已有16个年头,而其检修期却被一拖再拖。这种潜艇依靠核动力进行,但不装备核武器。

俄罗斯目前已经开始逐步让维克托-3型潜艇退役,目前仅余10艘仍在服役,其中8艘在北方舰队。

“圣丹尼尔”号是俄罗斯最晚投入使用的潜艇之一,可以在水下潜伏大约80天。俄罗斯媒体报道说,“圣丹尼尔”号1994年潜行至北极冰层下,然后上浮,艇员在北极插上俄海军军旗。

“圣丹尼尔”号可以配备85到100名艇员。俄通讯社-塔斯社说,失火时,潜艇上有96名艇员,装备有PK-55型“格拉纳特”巡航导弹、“风雪”和“瀑布”鱼雷。2000年8月,它曾参加过“库尔斯克”号核潜艇的搜索和救援工作。

新华社

俄潜艇事故 (包括苏联时期)

1961年7月4日,苏联第一艘核潜艇的核反应堆控制系统内一根管道破裂,导致核辐射外泄,造成艇长和7名官兵遇难。

1968年3月8日至10日,苏联一艘装备有3枚SS-N-5型核导弹的“高尔夫”级柴油动力潜艇在太平洋洋域沉没。

1970年4月12日,苏联一艘“N”级核动力攻击潜艇在西班牙附近的大西洋海域沉没。

1977年9月8日,苏联一艘“达尔塔-1”级核动力潜艇在堪察加半岛误发射一枚核弹头,后来这枚核弹头被找回。

1986年10月6日,苏联一艘“扬基”级战略核潜艇在百慕大东北部海域沉没。

1989年4月7日,苏联“麦克”级核战略攻击潜艇“共青团”号在挪威北部海域沉没,42名官兵遇难。

1991年9月27日,苏联一艘“台风”级战略核潜艇在白令海演习时发生火灾,并最终返回基地港口。

1993年3月20日,俄一艘“达尔塔-3”级战略核潜艇在巴伦支海与美国海军的“格拉林”号核动力攻击潜艇相撞,两艘潜艇最终平安返回。

2000年8月13日,俄海军“库尔斯克”号多用途核潜艇在巴伦支海参加北方舰队演习时沉没,艇上118名官兵全部遇难。

2003年8月,俄“K-159”号潜艇在巴伦支海沉没,9名官兵遇难。

2005年8月4日,俄海军一艘“AS-28”型潜艇在俄东北部堪察加湾被困海底75小时。

新华社



俄罗斯北方舰队位于北莫尔斯克镇的停泊地(资料图片)

新华社/法新